



SARKAD VÁROS

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

XIX. ÉVFOLYAM 41. SZÁM

Internet:www.sarkad.hu

2009. OKTÓBER 9., PÉNTEK

Ő lett volna a tizenötödik aradi vértanú

Lenkey János tábornok Sarkadon, 1848-1849

Petőfi, mint ismeretes, igencsak fukarul bánt a dícsőtő zengetekkel, tisztelgő sorokkal. Az élő nagyokat, hírekben szereplő híreket ne az ő pennája rajzolja óriássá, hanem a tetteik! De akadt két kivétel: Bem apó és Lenkey János. Cselekedeteiket pátozzsal, lelkesgyönyörű szavakkal zengi Petőfi Sándor. Ennyi szeretettel és csodálattal csak a Honvéd, a Székelyek és a halhatatlan Szabadság istennő előtt lángolt a költő.

Lenkey százada...

*Koszorút kötöttem
Cserfa-levelekből,
Harmat csillog rajta
Örömkönyveimből...
Kinek adnám én ezt,
Kinek adnám másnak,
Mint vitéz Lenkey
Huszárszázadának?*

*Ez ám csak a század,
Ezek a legények!
Ósapánk mellé
Odaillenének.
Romlatlan bennök a
Régi jó magyar vér...
Bár adhatnék nekik
E dalnál nagyobb bért!*

.....

S ugyanily lendülettel, frissen és fényesen megy a versnek húsz szakaszán át, mindvégig.

Lenkey lett volna a tizenötödik aradi vértanú. Azért a tizenötödik, mert Kazinczy Lajos honvédezedest, hadosztályparancsnokot – a költő és nyelvújító Kazinczy Ferenc fiát – Haynau közben (1849 október 25-én) már főbelövette.

Lenkey tábornok elméje a börtönben végleg elborult. A vakmerő, számos csatát végigverekedő huszár az utolsó, egyre vadabb „vágatájában” a Semmibe, a valóság teljes tagadásába zuhant. Ettől tovább már démonokkal, látomásokkal viaskodott....

A szerencsétlen sorsú hős személye, története jólismert volt nagy történészünk, Márki Sándor családjában is. Rendkívüli alakját örökíti meg Jókai Mór „A kőszívű ember fiai” Baradlay Richárdjában. A későbbiekben sem enyészett el emléke. Hiszen a magyar történelem őt örök örvénye, törvénye: a Szabadság, Hazaszeretet,

Önpusztítás, Vakmerőség és Üldözöttség meg-megújuló sodrása, csábítása mindig időszerűvé, tanulságossá teszi a kapitány sorsát avagy végzetét. Viszontlátjuk a Lenkey-huszárokat Sára Sándor és Csoóri Sándor megrendítően szép filmjében, a „80 huszár”-ban és hozzánk szól „Lenkey tábornok” Fekete Sándor tévédrámájából is.

Először Sarkadon, 1848 augusztus 1-2

(A tisztább értés kulcsa a Petőfi vers. Jó lenne újraolvasni...) A száraz tények: a 6. Württemberg-huszárok egyik százada, kapitányuk vezetésével, hazaszökik a Dnyeszter mellől, mert elérte őket a hír: *Veszélyben a Haza!* Szó szerint karddal vágják át magukat az ellenség és a Kárpátokon, összesen 132 fő és 137 ló.

Páratlan tettük hallatán óriási a lelkesedés Magyarországon és óriási a botrány Pest és Bécs között. Ugyanis a század, a császári és királyi főparancsnokság engedélye nélkül, amúgy huszárosan „meglépett”. A csapatot – mostmár a magyar hadvezetőség – Máramarosból a déli hadszíntérre, a Bácskába, Bácságra vezényelte, a magyarpusztító szerb felkelők ellen. Az előírt útvonalat követve érkeztek Sarkadra. A fogadtatásról Ferenczy Illésné Zay Alojzia szemtanú írja unokaöccsének, Márki Sándornak, 1884-ben: *” a Plébánia és a Kistemplom előtti téren volt az elfogadás, hol a város előkelősége, Veress Ferenc református pap, Zay János katolikus plébános, az öreg Zay egész családjával, boldog, boldogtalan jelen volt a fogadásnál, az érkezők elé virágokat szórunk... (..) Lenkey maga az élet középkorán valamivel túl, magas daliás termetű, hosszú arccal, kissé kopasz magas homlokkal, élénk, kekes szemekkel, melyekben a diadal öröme sugárzott. (...) A század legénysége mindegyike egy-egy dalia, arcukról hősi bátorság diadalérzete ragyogott. (...)...aznap édesapám vendégei voltak. (vagy az intézőlakásban, a mai Gárdonyi utcában, vagy a Kastélyban-vagy mindkét helyen. sz. i.) Ebéd felett toaszt toasztot ért,*

(Folytatás a 3. oldalon)

Lomtalanítás

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2009. október 24-én (szombaton) lomtalanítási napot tartunk. Kérjük, hogy az elszállítandó lomot 2009. október 24-én reggel 7 óráig helyezze ki az ingatlanjuk elé, amelyet a Békés-Manifest Kft térítésmentesen elszállít.

Nem szállítja el a lomtalanítási akció keretén belül: építési törmelék, gumibroncsot, veszélyes hulladékot /akkumulátort, festékes göngyöleget, fáradt olajat, hígítót, növényvédő szert, elektromos háztartási eszközöket /TV, hűtő, mosógép stb./ és a rendszeres szolgáltatás keretében elszállításra kerülő kommunális hulladékot.

Városgazdálkodási Iroda

Köztisztviselői állásra pályázók figyelmébe!

2009. december 1-jétől a köztisztviselői állásra pályázóknak a 126/2009. (VI. 15.) kormányrendelet értelmében közigazgatási versenyvizsgát kell tenni. 2009. októbertől a Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatal Szegeden, Kecskeméten és Békéscsabán szervez versenyvizsgát. A részletekről tájékozódni [versenyvizsgadelalfold.hu](http://www.versenyvizsgadelalfold.hu), vagy <http://kiwi.kszk.gov.hu> weboldalakon lehet.

Sarkad Város Polgármesteri Hivatala

Cukorbeteg egyesületi Tagoknak!

Értesítem egyesületünk tagságát, hogy következő egyesületi gyűlésünket 2009. október 14-én szerdán 14.órától tartjuk a Református egyház nyugdíjas házában.

Témánk lesz:
- az egészséges életmód, továbbá
- a november hónapban Debrecenben megrendezésre kerülő Diabetesz Világnap, melyre az egyesületi gyűlésen lehet jelentkezni,
- plusz egy kis meglepetés.
Mindenkint szeretettel várunk.
A gyűlés előtt vérnyomás és vércukorérték meghatározás is lesz.

Major József az egyesület elnöke

Történelmünk különösen fénylő pontja

Emlékezés az aradi tizenháromra



Emlékezők a Vértanúk terén. Sarkad 2009. október 6.

Százhatvan évvel ezelőtt, október 6-án végezték ki – az osztrák megtorlás következményeként – Aradon azt a 13 honvéd főtisztet, akik az 1848-49-es magyar szabadságharc lezárásaként Világosnál tették le a fegyvert, megadták magukat. Erre emlékezve október 6-án városi ünnepségre került sor a Vértanúk terén, mely a Himnusz közös eléneklésével kezdődött.

Irodalmi emlékműsort az idén az Általános Iskola diákjai állították össze pedagógusok segítségével. Ünnepi gondolatok megfogalmazására és elmondására ebben az évben dr. Erdész Ádámot, a Békés Megyei Levéltár igazgatóját kérték fel, aki a köszöntő szavak után gondolatait így kezdte:

„Minden nemzet történelmében vannak különleges pillanatok, olyan pillanatok, melyeknek emlékét nem csak a történelem könyvek, a le-

véltárakban sárguló iratok őrzik, hanem ott nyugszanak azok az adott közösség minden tagjának lelkében. Aligha lehet kérdéses, hogy a magyar nemzet tudatában legmélyebben az 1848-as forradalom és szabadságharc emléke éget be. Mindenki tudja, aki magyar iskolába járt, hogy mi történt '48 március 15-én Budapesten és azt is, hogy mi '49 október 6-án Aradon...

...Aradon a forradalom története csak látszólag ért véget. Haynau példát akart mu-

tatni és évszázadokra ki akarta irtani a magyar forradalom szellemét. Ám, ahogy ez lenni szokott az ellenkezője történt. Olyan erővé vált, amely a mai napig sugárzik és az emlékezés szinte abban a pillanatban kezdődött meg, amikor a kivégzés véget ért. Ha van üzenete október 6-nak a mi számunkra, akkor az ez lehet: a nemzet közös emlék a múltból és közös terv az eljövendőre. A mi közös emlékünknél, történelmünk különösen fénylő pontja október 6.”

Az aradi vértanúk emlékművénel a város vezetése és valamennyi állami, társadalmi szervezet elhelyezte az emlékezés virágait. Az ünnepség a szózat hangjaival zárult.

(Az ünnepségről készült videófelvétel a könyvtárból kikölcsönözhető) -kas



Az aradi vértanúk emlékművénel a város vezetése (képiükön) és valamennyi állami, társadalmi szervezet elhelyezte az emlékezés virágait



Dr. Erdész Ádám, a Békés Megyei Levéltár igazgatója a sarkadi emlékhely előtt

Hirdetmény

Ebzárlat és legeltetési tilalom

Tájékoztatjuk Sarkad város lakóit, hogy Sarkad teljes közigazgatási területére **2009. október 03-tól – 2009. október 21-ig** rókák veszteség elleni immunizálása miatt **ebzárlatot és legeltetési tilalmat** rendelt el a Békés megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Gyulai Kerületi Állategészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Hivatala.

Az ebzárlat ideje alatt:

1./ Tartási helyén minden kutyát elzárva, illetőleg kutyát megkötve kell tartani úgy, hogy a kihelyezett csapok-vakcinával ne érintkezessenek.

2./ A város területéről kutyát kizárólag érvényes veszettség elleni védőoltás megléte esetén, csak hatósági állatorvos kedvező eredményű vizsgálata után és engedélyvel szabad kivinni.

3./ Az érvényes veszettség elleni védőoltással rendelkező vadászebek, a fegyveres erők és fegyveres testületek ebei, a katasztrófa-mentő ebek, a segítő és terápiás ebek, valamint a látássérült embereket vezető ebek rendeltetési céljuknak megfelelő használatuk idejére mentesek a korlátozás alól.

4./ Kutyát tartási helyéről csak pórávon vezetve és szájkosárral szabad kivinni.

5./ Az ebzárlat alatt húsevő állatok összevezetésével járó rendezvény nem tartható.

6./ A települési Önkormányzat köteles a szabadon talált, kóbor ebek befogása iránt intézkedni. Az ebzárlat tartama alatt befogott kóbor húsevőket hatósági megfigyelés alá kell helyezni.

7./ A jelzett időszakban a település közigazgatási területén a legeltetés tilos.

Amennyiben rendkívüli esemény történik (véletlen vagy szándékos emberi érintkezés a vakcinával) azt hozzájárul és az ÁNTSZ Gyula-Sarkad-Mezőkovácsháza Kistérségi Intézetéhez (5700 Gyula, Hétfűzér u. 1. sz. Telefonszám: 06-66/463-017) haladéktalanul be kell jelenteni.

Amennyiben az alkalmazott csapok-vakcina bőrre, sebbe, szembe, orra, szájba, nyálkahártyára kerül, **haladéktalanul orvoshoz kell fordulni.**

Amennyiben a vakcinázott területen vadon élő és/vagy háziállat elhullott tetemét fellelik, annak érintetlenül hagyása mellett haladéktalanul értesíteni kell a területileg illetékes hatósági állatorvost vagy a helyi önkormányzatot vagy a vadásztársaságot.

Műszaki és Beruházási Osztály

Népmese Napja szeptember 30.

Benedek Elek születésének évfordulója



A Magyar Olvasótársaság 2005-ben a magyar népmesék fennmaradása érdekében, azaz a kezdeményezéssel állt elő, hogy Benedek Elek születésnapját, szeptember 30-át a Népmese Napjaként tiszteljük.

Benedek Elek ifjúsági irodalommal, népköltéssel, valamint közoktatási kérdésekkel is foglalkozott. Az ifjúság számára meseátdolgozásokat, verseket írt. Meseíróként a magyar gyermekirodalom egyik megteremtője.

A Népmese Napjának célja, hogy a gyermekek és a felnőttek meghallgassák egymás legkedvesebb meséit, megemlékezzenek a nagy mesemondókról, mesegyűjtőkről, valamint hogy ismét felfedezzék a mesékbe szőtt bölcsességeket, üzeneteket.

Benedek Elek Székelyföldön született és kis falujának köszönhetjük a meséit. Ugyanis az ott élőkől hallot-

ta, mindazokat az évszázados meséket, legendákat és történeteket, melyek megszépítettek az Ő és általa a mi gyermekkorunkat is. Meseírónk legnagyobb ajándéka, hogy meg tudta őrizni tovább tudni adni olvasóinak mindazt, amiket a „mesék földjén” Kisbaconon hallott.

Jeles évfordulóra emlékezett 2009 szeptemberben a világ magyarsága. 150 évvel ezelőtt 1859. szeptember 30-án az Udvarhely megyei Kisbaconban született Benedek Elek.

Bárhol, ha magyar népmesét keresnek a könyvtárban, könyvesboltban első között az ő neve hangzik el, méltán! Immár a negyedik nemzedék szókincsének, beszédfordulatainak jelentős részét akaratlanul is az ő könyveiből merítette, tanulta s remélhetőleg adja tovább utódai számára.

Benedek Elek hallatlanul gazdag életművét, csak kevesek ismerik. Egy személyben újságíró, író, szerkesztő, kiadó, művelődés- és oktatáspolitikus, mesegyűjtő, mesemondó volt.

Többek között novellák, színdarabok és regények mellett a *Magyar nép múltja és jelene 2.*, a *Magyar mese- és mondavilág 5.*, a *Nagy magyarok élete* 12 kötetének szerzője. Társszerzők segítségével *Az én újságom*, a *Jó pajtás*, majd egyedül a *Cimborák* című gyermeklapokat szerkesztette. Ez utóbbit a legnehezebb időkben saját költségén adta ki. Mindent összevetve a magyar gyermekirodalom egyik megteremtőjének tekinthetjük. Életműve máig erőforrást jelent minden olvasója, hallgatója számára.

Benedek Elek szívén viselte a gyermekek sorsát és ezért is szerette volna egy kicsit elvarázsolni őket.

A Népmese Napja tiszteletére a város óvodáiban az óvónénik Benedek Elek emlékének tisztelegve, az ő meséit mesélték az óvodásoknak. A gyermekek is elmesélhették azokat a meséket, melyeket korábbról már ők is ismertek.

Kértük városunk oktatási intézményeit, hogy csatlakozzanak e szép hagyomány ápolásához, azen a héten megkülönböztetett figyelemmel forduljanak a népmesék felé.

Sarkad Város Önkormányzat Óvodái

Bulijánló

2009. október 17-én (szombaton) ismét megnyitja kapuit az impozáns Club Ranch. Az Octoberfest Party elnevezésű rendezvényen a slágeresebb club house zenék kerülnek terítékre, de nem lesz hiány az ESCAPE progressive és tech house dallamvilágából sem. A belépő éjfélig 600 forint. Partybusz: 06-70-342-9903

Mozgáskorlátozottak egyesülete!

Értesítjük sorstársainkat, hogy az **Évzáró vacsora 2009. november 6-án** lesz a Bartók Béla Művelődési Központban. Jelentkezni lehet a fogadóórán.

Aki a tagdíjat ezidáig nem rendezte, kérjük szíveskedjen rendezni.

Tisztelettel: Petriné

Meghívó

Idősek Világnapja

A Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesülete szeretettel meghívja nyugdíjas társait az Önkormányzat rendezésében tartandó Idősek Világnapjára **2009. október 16-án 14 órai kezdettel** a Művelődési Házba.

Mindenkit szeretettel vár

A vezetőség

Megtekinthető Sarkad településrendezési terve

Az érdeklődők már megtekinthették Sarkad készülő településrendezési tervét, amikor 2009. február 26-án a Képviselő-testület nyilvános ülésén azt a tervezőt a megjelenteknek bemutatta. Azóta a tervet, a rendezési terv készítésének menetét szabályozó építési törvényben előírtak szerint véleményezte a szegedi székhelyű Dél-alföldi Területi tervtanács, a terv véleményezési eljárásába bevont, és érintett huszonegy hatóság és önkormányzat. Legutóbb szeptember 28-án, a Sarkadi Polgármesteri Hivatalban volt egyeztető tárgyalás az említett hatóságok bevonásával, amelynek célja az eltérő vélemények tárgyalásos egyeztetése volt.

Szeptember 29-től egy hónapig a polgármesteri hivatalban mindenki megtekintheti a rendezési tervet, a hatósági egyeztetések iratait, a hatósági észrevételeket, és az arra adott tervezői válaszokat. A Műszaki Osztály munkatársai pedig válaszolnak az érdeklődők tervre vonatkozó kérdéseire. **VH**

Ebek tartásának és veszettség elleni védőoltásának ellenőrzése!

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Sarkad Város Önkormányzat 20/2007. (VIII.31.) sz. rendelete, valamint a 2008. októberi összefűzés és 2009. évi ebek kötelező veszettség elleni védőoltásának nyilvántartása alapján, Sarkad Város közigazgatási területére kiterjedő átfogó ellenőrzést végzünk a helyi rendeletben foglaltak betartására vonatkozóan.

Az ellenőrzést Sarkad Város Önkormányzat által működtetett városőrség végzi 2009. szeptember 28-tól október 31-ig.

Az ellenőrzéssel kapcsolatos bővebb információ kérhető a 375-016 telefonszámon, Varga Zoltán irodavezetőtől.

Városgazdálkodási Iroda

Meghívó

Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesülete

A Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesületet szeretettel meghívja dalkedvelő híveit a III. Nemzetközi Kistérségi Dalos Találkozóra. Ideje: **2009. október 30. (péntek) 9 óra.** Helye: Bartók Béla Művelődési Otthon, Sarkad, Vár u. 2/b. Belépés díjtalan. Az érdeklődők ebédet is rendelhetnek 500 Ft-ért, melyre az igényt Dr. Vass Györgyné elnökhelyettesnél a szerdai fogadóórán 2009. október 21-ig lehet benyújtani. A Dalos Találkozón minden dal kategória szerepel. Minden résztvevő együtt énekel. A közös éneklés nagy öröm.

Gyetzvai Lajos elnök

Tókes László köszönőlevele Sarkad Város Önkormányzatának

Az elmúlt hónapokban több durva atrocitás is érte a magyarságot a szlovák politika részéről. A felvidéki magyarságot diszkrimináló szlovák nyelvtörvény, illetve Solyom László köztársasági elnök kiutasítása Szlovákiából egyáltalán nem nevezhető európai intézkedésnek. Ezen szlovák lépések hatására Sarkad Város Önkormányzata is felemelte a szavát. A szlovákiai nyelvtörvény és a köztársasági elnökkel szembeni szlovák intézkedések ellen határozatban, illetve kiáltványban tiltakozott.

Ezt a határozott kiállást köszönte meg az elmúlt héten Tókes László városunk polgármesteréhez címzett levelében. A volt királyhágómelléki református püspök, és jelenlegi erdélyi magyar Európai Parlamenti képviselő köszönetet mondott Tóth Imre polgármesternek, és Sarkad Város Önkormányzatának a határon túli magyarság melletti testvéri megnyilvánulásért.

Tisztelt Polgármester úr!

Tókes László EP-képviselő köszönettel fogadta Sarkad Város Önkormányzatának Képviselő-testülete ülésén meghozott határozatát a szlovákiai nyelvtörvény visszavonására vonatkozóan, valamint Kiáltványukat a köztársasági elnök kiutasítása tárgyában. Elismerését fejezi ki e testvéri megnyilvánulásukért, s reményét fejezi ki, hogy a sok erőfeszítés meg hozza majd gyümölcseit.

Nagyrabecsüléssel és tisztelettel küldi köszöntését, Isten áldását kérve a Képviselő-testület, valamint a Polgármester úr életére és munkájára.

Tisztelettel: Tóth Rozália titkárságvezető nagyváradi EP-iroda

A közbiztonság érdekében



A városőrség és a Veress Ferenc Polgárőrség közös szolgálatot teljesít a Körösháti temetőben.

Makkot gyűjtöttek...



Rövid sétát tettünk a református templom melletti I. világháborús emlékműhöz. A kis bölcsések élvezték a fáról lehulló makkok gyűjtését, kosaraikba, vödreikbe tették. A termésekből a gondozónők bábokat készítettek.



A Sarkad Televízió heti műsora: október 12.

17 órai kezdettel Október 6. Városi ünnepség a 48-49-es szabadságharc táborkai kivégzése évfordulóján.



Együttérzés Temetkezési Szolgáltató Bt.

Teljes körű temetkezési szolgáltatás
Sarkad, Szent István tér 8.
Éjjel-nappali ügyelet:
06/30/94-55-946

Ő lett volna a tizenötödik aradi vértanú Lenkey János tábornok Sarkadon, 1848-1849

(Folytatás az 1. oldalról)
még a nők részéről is. (...) Lenkey röviden lelkesen köszönte az üdvözlőket, nyilvánította, hogy útjuk Máramarosról egy diadalút volt, de ehhez hasonló őszinte testvéri fogadásban még nem részesült...

A kapitány boldognak látta a jövőt, amire minden oka megvolt: „...Lenkeynek volt egy lengyel grófnő imádottja. Szép, arany színű hajfürtjét meg is mutatta, melyet a keblén medailba hordott, később, midőn tábornok lett, a lány szülei beleegyeztek, hogy béke idején nőül vegye.”

Másodjára Sarkadon,
1849 augusztus 5.

Heves megye fő levéltárosa, Kolacsokovszky Lajos szerint: „Akkor már fényes katonai múlt állt a háta mögött. Nagy tetteket vitt végbe, 32 csatában vett részt, megszervezte a Hunyadi-huszárezredet, mint Komárom várparancsnoka pedig teljes sikerrel működött együtt Görgei felszabadító seregeivel. 1849 március 18-án Kossuth Lajos sajátkezű iratával nevezte ki tábornokká. Vidám volt ezúttal is, bár akkor már csehül állt a szabadságharc ügye. Nemcsak az

osztrák jött ránk megújult erővel, de az északi óriás (Oroszország, sz. i.) is ellenünk zúdítá rettentő hadseregét. A grófnő akkor már jegyese volt, s a jegyesek rózsaszínben látják a világot.”

Ferencznye Márki Alojzia már idézett leveléből: „Mikor a világosi fegyverletétel előtt néhány nappal, dísztábornoki ruhában atyám házához jött látogatni, elragadtatva beszélt a hon és saját jövő boldogságáról, mire a sors oly fekete vonást tett...”

Mintha túl élénk és túl derülő lett volna. Különösen, ha tudjuk, hogy 1849 júniusa óta betegszabadságon volt. A kortársak hallgatnak a baj mibenlétéről. Kegyeletből, figyelmetlenségéből?

Harmadszorra
Sarkadon, 1849
augusztus 17-21

Ismert, hogy a világosi fegyverletétel után Görgei seregének tisztjeit – 2.262 embert – Sarkadon, rögtönzött fogolytáborban őrizték az oroszok, Anrep altábornagy parancsnoksága alatt. Pillantsunk ismét Kolacsokovszky Lajos kéziratába:

„...Harmadszor, utódjára, kevéssel Világos után járt Sarkadon. Akkor már szomo-

rú, igen szomorú! Az augusztusi nagy csillaghullás ideje volt éppen: meteorok-Sz. Lőrinc Tüzes Könnyei cikáznak ilyenkor ide-oda az égen. (...) Lenkey szorongva figyelte, melyik az ő csillaga.

Az aranyhajú és a halál...

A roncsolódott lelkű-tudatú, vízióktól gyötört tábornok megszállottan mondogatta, suttogta vagy kiáltotta a nő nevét: Szerafina! Aranyhajú...

T. Ágoston László, jelenkori életírója érzékelteti a súlyos kort és kórt: „Az aradi vár börtöncellává alakított földszinti szobájában ült egy koszos pricscen. Révedező tekintettel meredt maga elé, mint aki minden erejével el akarja feledni a jelent, hogy a múltból merítsen erőt a jövőendő borzalmak elviseléséhez.”

- Szerafina, te aranyhajú, most segíts, ezt még túl kell élnem!... motyogta maga elé Szerafinám, egyetlen szöke angyalom... (...) Egyedül te tartod még bennem a lelket, aranyhajú. Segíts nekem, hogy bátran állhassak hóhéram elé!

Már megint az angyalkáját szólomgatja – nevetgélte a szuronyos puskával sétálgató őr.”

1850 február 9-én, épp a dicsőséges Piski-i csata első évfordulóján váltotta meg a halál. Negyvenkét éves volt. Már hetek óta nem evett, ru-

háit magáról letépte, zárkája ablakát kitorpte és vízzel öntözte testét a januári fagyban... csak minél előbb vége legyen már. Roggyant trágyahordó szekéren – de erős fegyveres kísérettel – vitték a temetőbe. Csak bátyjának, Lenkey Károlynak, aki szintén ott raboskodott, engedték meg, hogy végútján a halottal legyen. Amikor híre ment, kit temetnek, az aradiak összeszaladtak, egyre többen. Az osztrák katonák – a szétszaggatott Lengyelhon erőszakkal besorozott fiaival együtt zokogtak és imádkoztak a gyászba borult magyarokkal...

Az aranyhajú, szép, szerelmes Potocka Szerafina grófnő, messzi lengyel földön – megdöbbent sorsközösség – szintén esztét vesztesette a remény-kétségbeesés víjjogó haláltáncában s hamarosan követte álmai hősét egy másik világba. Abba a világba, ahol az örök világgosság fényénél ismét önmagukra és egymásra ismerhetnek azok, akik valaha nagyon szenvedtek és nagyon szerettek...

Ui. Lenkey János az egyetlen a neves aradi áldozatok közül, aki végül is a trianoni Magyarország földjében lelt örök nyugalmat. Hamvait szállóvárosa, Eger hozatta haza 1936-ban az aradi köztemetőből.

Szabó István

Kistérségi Humán Szolgáltató Központ Támogató Szolgálat

A Kistérségi Humán Szolgáltató Központ Támogató Szolgálat felajánlja segítségét azon sarkadi, valamint kistérségéhez tartozó településeinek lakói számára, akiknek önmaguk ellátása - fogyatékoságuk, rokkantságuk miatt - problémát okoz.

A Támogató Szolgálat működési köre:

- **személyi segítség**: személyi felügyelet, intézményekbe kísérés, ügyintézés, gyógyszerkiváltás, segítségnyújtás a házi, ill. ház körüli munkákhoz, stb...

- **szállító szolgálat**: gépkocsival történő alkalmi vagy rendszeres szállítás, igény szerinti helyekre, rendezvényekre, előzetes egyeztetés alapján

- **információnyújtás**: tájékoztatás az igénybe vehető szolgáltatásokról, juttatásokról

- **mentális gondozás**: beszélgetések a belső lelki harmónia megőrzése érdekében Szolgáltatásainkat térítés-

mentesen vehetik igénybe azon súlyos fogyatékos személyek akik:

- **magasabb összegű családi pótlékban,**
- **fogyatékosági támogatásban,**
- **vakok személyi járadékában** részesülnek.

Azok részére, akik nem rendelkeznek ezen iratokkal (szociálisan nem rászorultak) térítési díj ellenében tudjuk nyújtani szolgáltatásunkat, melynek összege

személyi segítség esetén: 286,- Ft/óra

szállítási szolgáltatás esetén: 100,- Ft/km.

Amennyiben főbb felvilágosítást szeretnének a szolgáltatásunkról - előzetes egyeztetés alapján - munkatársaink az érdeklődőket felkeresik otthonukban, és részletesen tájékoztatják, vagy személyesen a **Sarkad, Vasút u. 11.** sz. alatt, ill. a **66/271-083** telefonszámon várjuk jelentkezésüket!

K.H.Sz.K.



sarkadi sportélet szabadidő*szórakozás*pihenés*szabadidő*szórakozás*pihenés*szabadidő*szór

Labdarúgás

Megyei II. osztályú bajnokság

8. forduló

Tippelhető vereség...

Kétegyháza - Sarkadi Kinizsi LE 2 : 0 (1 : 0)

Kétegyháza, 250 néző. Vezette: László

Gólszerzők: Papp a 26. percben, Erdei a 66. percben.

Kiállítva: Petrusán (Sarkad, második sárga lap után) a81. percben.

Edzői nyilatkozatok:

Mikulás Mihály: - Küzdelmes, jó iramú mérkőzésen nagyon fontos három pontot szereztünk.

Balogh Csaba: - Nem érdemeltünk vereséget. A játékvezető nem volt a helyzet magaslatán, igaz, nem emiatt kaptunk ki.

További eredmények: Magyarbánhegyes - Újkígyós 1 : 1, Dévaványa - Csorvás 0 : 0, Dombegyház - Medgyesegyháza

A bajnokság állása

1. Füzeggyarmat	9	7	2	-	28:13	23 pont
2. Tótkomlós	9	7	1	1	29:11	22
3. Kétegyháza	9	7	-	2	23: 7	21
4. Dombegyház	9	6	-	3	18:12	18
5. Magyarbánhegyes	9	4	3	2	13:11	15
6. Medgyesegyháza	9	4	2	3	18:18	14
7. Dévaványa	9	3	3	3	13:11	12
8. Sarkadi Kinizsi	9	3	3	3	20:20	12
9. Doboz	9	3	2	4	16:18	11
10. Csorvás	9	3	2	4	10:19	11
11. Mezőkovácsháza	9	2	4	3	17:17	10
12. Kaszaper	9	2	3	4	12:19	9
13. Köröstarcsa	9	2	2	5	14:22	8
14. Újkígyós	9	2	1	6	13:25	7
15. Békésszentandrás	9	1	1	7	11:23	4
16. Nagyszénás	9	-	3	6	10:19	3

Az ifjúsági bajnokság állása

1. Füzeggyarmat	9	8	-	1	51: 9	24 pont
2. Sarkadi Kinizsi	9	8	-	1	45:12	24
3. Mezőkovácsháza	9	7	1	1	32:13	22
4. Dévaványa	8	7	-	1	45: 3	21
5. Doboz	9	5	1	3	25:20	16
6. Tótkomlós	9	4	3	2	24:18	15
7. Csorvás	9	5	-	4	22:28	15
8. Nagyszénás	9	3	3	3	17:22	12
9. Köröstarcsa	9	3	2	4	20:37	11
10. Újkígyós	9	3	-	6	12:16	9
11. Medgyesegyháza	9	3	-	6	21:40	9
12. Kaszaper	8	2	2	4	12:20	8
13. Magyarbánhegyes	9	2	1	6	12:33	7
14. Békésszentandrás	9	2	-	7	6 :25	6
15. Kétegyháza	9	2	-	7	17:38	6
16. Dombegyház	9	1	1	7	12:39	4

1 : 2, Békésszentandrás - Doboz 1 : 2, Köröstarcsa - Füzeggyarmat 0 : 1, Mezőkovácsháza - Tótkomlós 1 : 2, Kaszaper - Nagyszénás 3 : 1.

Ifjúsági mérkőzésen

Az élen nem változott a helyzet...

Kétegyháza - Sarkadi Kinizsi 1 : 4

A sarkadi gólszerzők: Szabó Zs. (2), Balogh Á., Horváth Á. További eredmények: Magyarbánhegyes - Újkígyós 1 : 0, Dévaványa - Csorvás 5 : 0, Dombegyház - Medgyesegyháza 1 : 4, Békésszentandrás - Doboz 0 : 3, Köröstarcsa - Füzeggyarmat 2 : 6, Mezőkovácsháza - Tótkomlós 2 : 2, Kaszaper - Nagyszénás 3 : 3.

9. forduló

A győzelemnek örülhetünk, de a játék még nem az igazi...

Sarkadi Kinizsi - Békésszentandrás 2 : 1(1 : 0)

Sarkad, 60 néző. Vezette: Cs. Győri

Gólszerzők: Vass a 7. percben, Kocsis a 86. percben illetve Erdei a 66. percben.

Edzői nyilatkozatok:

Balogh Csaba: Kisznevdtük!

Varga József: Egy-egy után eldönthettük volna mérkőzését, a lehetőségeinket kihagytuk, a vége előtt négy perccel kaptunk egy vitatható gólt.

További eredmények: Medgyesegyháza - Kaszaper 3 : 0, Nagyszénás - Dévaványa 0 : 1, Csorvás - Magyarbánhegyes 2 : 1, Újkígyós - Mezőkovácsháza 2 : 5, Füzeggyarmat - Kétegyháza 4 : 2, Doboz - Dombegyház 3 : 1, Tótkomlós - Köröstarcsa 6 : 1.

Ifjúsági mérkőzésen

Duplája is lehetett volna ...

Sarkadi Kinizsi - Békésszentandrás 6 : 1 (3 : 0)

Hazai gólszerzők: Erdei (5), Sajti

További eredmények: Medgyesegyháza - Kaszaper 4 : 0, Nagyszénás - Dévaványa 1 : 0, Csorvás - Magyarbánhegyes 5 : 1, Újkígyós - Mezőkovácsháza 1 : 3, Füzeggyarmat - Kétegyháza 9 : 0, Doboz - Dombegyház 4 : 1, Tótkomlós - Köröstarcsa 5 : 2.

Hét végi program - 2009. október 10. (szombat)

13.00 Dombegyház - Sarkadi Kinizsi LE ifjúsági mérkőzés
15.00 Dombegyház - Sarkadi Kinizsi LE felnőtt mérkőzés

Asztalitenisz

Sarkad Városi Csapatbajnokság 2009.

Hét csapat nevezett a bajnokságra és körmérkőzéses rendszerben döntötték el a végső helyezéseket. 1. Mimózák (Keresztesi-Brádl) 2. Játékbolt (Fodor-Varga) 3. Közszolgák (Dr. Sipos-Boldog) 4. Bullók (Stír-Bihari) 5. Mézengúz (Mülekgyulavári) 6. Hélia (Viktor-Viktorné) 7. Pancserok (Kovács-Nagy)

Tenisz

„Sportbarátság az alapja annak, hogy a budapesti BKV-Előre Sport Klub és a Sarkadi Kinizsi teniszesei évente kétszer vendégül látják egymást egy-egy napra, ami persze a teniszről szól. Juhász István sarkadiként él a fővárosban, és az ő ötlete alapján alapított Sarkad-BKV-Vándorkupa az, amiért pályára lép a két csapat. Az elmúlt évben a pestiek nevésték a kupa talpára, és úgy néz ki, hogy ebben az erőpróbában egyelőre ők a jobbak, hiszen a közelmúltban a BKV-Előre teniszpályáin főlényesen nyertek a csapatrendszert mérkőzések során. A sarkadiak győzelemi élménye egyelőre várat magára, talán majd ősszel itthon...”

A fentieket május végén írtam és most szeptember elején eljött az „ősszel és itthon”. Lejátszották a visszavágót és nyertek a sarkadiak. Baráti hangulatú, ám annál küzdelmebb mérkőzések során már a délutáni órákban körvonalazódott a kupa történetének első sarkadi győzelme. -kas



Játékban...
...és az eredményhirdetés pillanatai



Kistérségi hírek

Fiatal mezőgazdasági termelők figyelem!

Megjelent a fiatal mezőgazdasági termelők indulásához nyújtandó támogatások részletes feltételeit szabályozó MVH közlemény, és a pályázat benyújtásához szükséges dokumentumok.

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 118/2009. (IX.24) közlemény, és a 113/2009. (VIII.29.) FVM rendelet által szabályozott az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a fiatal mezőgazdasági termelők indulásához a 2009. évtől nyújtandó támogatás fontosabb pontjai a következők:

Támogatás célja: Az intézkedés célja a fiatal mezőgazdasági termelők gazdaságpolitikájának, valamint a birtokstruktúra átalakításának előmozdítása, a mezőgazdasági munkaerő korstruktúrájának javítása, a vidék népességmegtartó képességének növelése és a mezőgazdasági tevékenység hosszú távú fenntartása.

Támogatás jellege és összege: A fiatal mezőgazdasági termelő mezőgazdasági tevékenység megkezdéséhez egy alkalommal jövedelem-pótló támogatást vehet igénybe. Támogatási összeg a működési időszak 4. évének végére vállalt üzem mérte alapján:

- * 4-7 EUME (bele nem értve a 7 EUME nagyságú üzemméretet) 20.000 eurónak,
- * 7-10 EUME (bele nem értve a 10 EUME nagyságú üzemméretet) 30.000 eurónak,
- * 10 vagy annál több

EUME 40.000 eurónak megfelelő forintösszeg.

Támogatás igénybevételeinek feltételei:

Támogatás igénybevételeire jogosult az az ügyfél:

- * a támogatási kérelem benyújtásának időpontjában elmúlt 18 éves, de a 40. életévét még nem töltötte be,

- * mezőgazdasági üzem vezetőjeként első alkalommal kezd gazdálkodni, új gazdasági hoz létre vagy gazdaságátvétel történik meg,

- * a támogatási rendelet 1. számú mellékletében felsorolt szakképzések, illetve a 2-4. számú mellékletekben felsorolt felsőfokú végzettségek legalább egyikével rendelkezik,

- * gazdasági tevékenysége fejlesztésére vonatkozó üzleti tervet, annak részét képező pénzügyi tervet nyújt be, és a tervék értékelése során összesen legalább 50 pontot elér.

Az ügyfél a támogatást **nem veheti igénybe, ha** a támogatási kérelem benyújtása előtt már nyújtott be agrár vagy agrár-vidékfejlesztési célú támogatási kérelmet, vagy pályázatot az MVH-hoz. A kizáró ok nem áll fenn, vagyis az ügyfél támogatást vehet igénybe, abban az esetben, ha:

- * az Agrár- és Vidékfejlesztési Operatív Program 1.4. Fialatal gazdálkodók induló támogatása című intézkedésre nyújtott be pályázatot, illetve az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a fiatal mezőgazdasági termelők számára nyújtandó tá-

mogatások részletes feltételeiről szóló 67/2007. (VII. 26.) FVM rendelet alapján nyújtott be támogatási kérelmet, és azt az MVH nem hagyta jóvá, vagy

- * a támogatási rendelet 5. § (1) bekezdése szerinti támogatási kérelem benyújtási időszak megnyitása előtt egyéb jogcímmel benyújtott pályázatát, illetve támogatási kérelmét az arra vonatkozó döntés jogerőre emelkedése előtt visszavonta,

- * az ügyfél kizárólag az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételeinek részletes feltételeiről szóló 61/2009. (V. 14.) FVM rendelet alapján nyújtott be a 2009. évben támogatási kérelmet, és e rendelet alapján 2009. szeptember 15. és október 15. között támogatási kérelmet nyújt be.

Támogatási kérelem benyújtása: A támogatási kérelmet az MVH által rendszeresített formanyomtatványon, az ügyfél székhelye/lakóhelye szerint illetékes MVH megyei kirendeltségeihez írott formában, postai úton egy példányban kell benyújtani.

A támogatási kérelmet: Az ÚMVP Irányító Hatóságának 70/2009. (X. 5.) közleménye **alapján 2009. szeptember 15. és október 31. között van lehetőség benyújtani.**

A támogatási kérelem formanyomtatványai letölthetők a www.mvh.gov.hu weboldaltól, a rendelet és a közlemény részleteiről a pályázók a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium (www.fvm.hu) honlapján tájékozódhatnak.

ALBÉRLET

Ház kiadó. T:30/936-5739

SZOLGÁLTATÁS

Tölgy tűzifa és akácfa eladó. T:30/512-1133 és 375-412

Tölgy tűzifa Magyar u. 15/a T: 30/475-1194, 30/269-0012, 375-903

Redőny, harmonikaajtó, szalagfüggöny kedvező áron, garanciával, szakképzett szerelőtől megrendelhető. T:30/240-4492

Akciós redőny, relaxa, harmonikaajtó, szalagfüggöny, szünyogháló, napellenző megrendelhető: Veress Ferenc u. 22. (Tisza Videotéka). T: 06/30/205-9968

Folyamatos faúrítás, akciókkal Zsarói 64. T:06/70/626-6030

INGATLAN

Vasút u. 8. sz. alatti 1014m²-es lakás és vállalkozás céljára alkalmas ingatlan eladó. Iá:14 M Ft T:06/52/501-980 30/846-0274

120 m²-es nagy családi ház eladó Zsarói 90/A T:06/20/529-5584

Összkomfortos családi ház eladó Kastély u. 5. T:20/428-0499

2 sz. összkomfortos ház eladó Gyulai úton. T:30/349-4794

Családi ház eladó Rákóczi 23. Érd:Gyulai 41. Ár meg egyezéssel.

Bercsényi 1. sz. alatti ház eladó. T:06/30/628-0896

Ház eladó, kiadó. T:70/201-6281

3 + nappalis ház eladó Kálvin u. 4. T:20/257-8470

Ház eladó Somogyi 6. Iá:4,5 M Ft T:30/391-1147 és 375-092

Vállalkozás vagy két család részére alkalmas ingatlan eladó. Tel:30/388-1878

Temető u. 3. sz. alatti összkomfortos ház eladó. T:20/591-7042

Belvárosban családi ház eladó. T:271-485 és 06/20/251-2151

EGYÉB

P4-es sz. gép és automata mosógép olcsón eladó. T:70/458-0326

Eladó 1200 l. szilvacefre, tűzifa csere érdekel. T:30/547-9548

Szülő eladó. T:271-675 15 ó. után.

Gáztűzhely olcsón eladó. T:06/30/544-5197

Bakelit lemezről másoltatnék Cd-re. T:06/30/434-6791

1 db BMX és MTB gyermekkerékpár eladó. Kálvin u. 4. T:20/257-8470

Sparheltot veszek, egyedi gyerekmotor, konvektor, villanybojler, 24 MTB eladó. T:30/743-4660

2 40-es 1 50-es kéményes gázkonvektor eladó. Hold 8. 270-911

Árvácska és krizantém

Nagy választékban kaphatók!

Árvai Tibor

Sarkad, Batthyány u. 27.

Ny: V-P: 8:00-17:00-ig, Sz: szünnap

Közlemény

Értesítjük Sarkad Város polgárait, hogy megalakult a helyi Jobbik Magyarországiért mozgalom alapszervezete.

A következő gyűlésünket 2009. október 10-én tartjuk, délután 15 óra körül Szalontai u. 22. sz. alatt. Minden szinpatizáns érdeklődőt szeretettel várunk.

Szebb jövőt!



Pásztor CSALÁDI AUTÓSISKOLA



2009. OKTÓBER 19-én (hétfő) 17 órakor

indítja autóvezetői tanfolyamát. Az oktatás és a jelentkezés helye: Bartók Béla Művelődési Központ

Fizetni akár 4 részletben is lehet. Előre pénz nem kérünk!

Az első részlet fizetésére a tanfolyam befejezésekor kerül sor. Minden oktatási anyagot (tankönyv, Cd, tesztlap...) ingyen biztosítunk. A sikeres vizsga érdekében díjmentesen korrepetálunk. Célunk az alapos felkészítés, nyugodt oktatási légkörben, korrekt áron!

Érdeklődjön eddigi tanulóinktól munkánk felől. Ha elnyertük bizalmát szeretettel várjuk!

Pásztor Tibor Pásztonné Mária Irma
iskolavezető gépjármű oktató elméleti oktató

Telefon: 270-677, 06-70/452-48-33

MUNKÁT KÍNÁL

Fakitermelésben, motorfűrész kezelésben jártas munkanőket keresünk. Érd:T:06/30/637-9426

ÁLLAT

Hízó eladó. T:276-142

Vágni való fehér húshibrid csirke előjegyezhető Zöldfa 11. T:270-096 ár 390/kg száll.10.22.

Hirdetésfelvétel

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, a Szuperinfó és a Grátis lapokba hirdeteiket a Városi Könyvtárban adhatják fel.

Csak hétfőn és pénteken 10-18 óráig.

A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikus formában kérjük leadni (e-mailben vagy floppy). e-mail cím: hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu



A Sarkad TV képiújságának hirdetési díja: 1.500 Ft. (bruttó) oldalanként

A felkészültség ellenőrzése



A több éves kihagyást követően 2009. szeptember hó 26.-án ismét megrendezésre került a megyében működő Önkéntes Tűzoltó Egyesületek felkészültségének, beavatkozásban való jártasságának felmérését célzó a Békés Megyei Tűzoltó Szövetség által szervezett „Önkéntes Tűzoltó Egyesületek Ellenőrző Gyakorlata”.

A gyakorlaton megyében működő 10 egyesület közül

7 vett részt, közöttük a Sarkad Város Önkéntes Tűzoltó Egyesület.

Az előkészített három feladatot a sorsolásnak megfelelően együttműködő egyesületeknek kellett megoldani, melyet a feladatban részt nem vevők kívülről megtekinthettek, ezáltal is növelve szakmai ismereteiket.

A gyakorlat végén a végrehajtott feladatokat a Békés Megyei Katasztrófavédelmi

Igazgatóság képviselői értékelték, felhívták a gyakorlók figyelmét a felmerült hibákra, természetesen figyelemmel arra, hogy a technikai felszerelés hiányossága akadályozó tényezőként lépett fel néhány esetben.

Az értékelést követően jó hangulatú ebédre került sor, mely alatt és követően a jelen lévő egyesületek megállapodtak, hogy ezt a jó kezdeményezést feltétlenül folytatni szükséges.

A Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság támogatásáról biztosította a kezdeményezést, melynek segítségével mezőmegyeri bázisán gyakorlatot szervez, ezzel is segítve a légzőkészülékek használatát és a nehéz körülmények közötti tájékozódást.

Végül, de nem utolsó sorban mind a magam, mind Egyesületünk tagsága nevében szeretnék köszönetet mondani Csóka Károynak és a Köröstarcsai Tűzoltó Egyesület tagjainak a gyakorlat megszervezéséért.

Sztancs József
egyesületi elnök